

2019年2月23日

责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com

太空探索无止境 伟大事业不止步

微观点:伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。当前,我们正处在建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的征途上,我们都是追梦人,都有一份对国家的责任与担当。

■新华社记者陈芳、胡喆

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月20日下午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表时指出,你们在攀登科技高峰、探索宇宙奥秘上建立的卓越功勋,对激励全党全国各族人民奋斗新时代、开启新征程具有重要示范意义。

中华民族是勇于追梦的民族。党中央决策实施探月工程,圆的就是中华民族自强不息的飞天揽月之梦。

伟大事业都始于梦想、基于创新、成于实干。正是基于此,我们才能在改革开放40年的进程中,将不可能变成可能,创造改变中国、影响世界的人间奇迹。

梦想是伟大事业的开端。从嫦娥奔月到万户飞天,我们的祖先不断展现对宇宙的浪漫想象和探索激情;从“鹊桥”中继星、嫦娥四号探测器陆续升空,到在月球背面留下了世界探月史上的第一行足迹……中国开启了人类探索宇宙奥秘的新篇章。

从温饱不足到迈向全面小康,

从站起来、富起来到强起来……中华民族的发展进程中,无数梦想拔节生长,美好希望竞相绽放。

创新决定未来。这次嫦娥四号任务坚持自主创新、协同创新、开放创新,实现了多项突破,凝聚出“追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢”的探月精神,这是我国航天领域在新时代不断取得辉煌成就的巨大动力。

实干才能兴邦。我国探月工程全面启动以来,已经走过了15年时光。15年来,亿万双手,托举“嫦

娥”;亿万颗心,牵挂“嫦娥”。一部中国探月奋斗史,就是航天人自力更生、自主创新的发展史,背后凝结了数百家单位、几万名科技工作者、航天人的心血和智慧,是探索建立新型举国体制的又一生动实践。

“行之力则知愈进,知之深则行愈达。”改革开放40年来,我们党带领人民不仅创造了人间奇迹,更积累了宝贵经验。

仰望璀璨星空,我们追梦不止步!月球采样、火星计划、深空探测,“到2030年实现整体跃升,跻身

航天强国之列”……在发现未知地带的征程中,中国航天人将奏响探索宇宙的新乐章。

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。当前,我们正处在建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的征途上,我们都是追梦人,都有一份对国家的责任与担当。凝聚起13亿多人民的智慧和力量,心往一处想、劲往一处使,一步一个脚印,一棒接着一棒,就一定能在奋力奔跑和接续奋斗中成就梦想。

酒席上不吸烟也是一种素养

微观点:饭店酒家除了明文规定不准吸烟以外,服务员也应该对违规吸烟者进行善意的提醒。而作为广大烟民,在饭店酒家用餐过程中,更应该多一些自我约束。

■徐曙光

春节期间,笔者赴一家酒店参加一位朋友女儿的结婚喜宴,正巧坐在同桌的一位中年男子是位老烟民。酒席上,有人提议让他抽支烟过把瘾,可却被他婉言谢绝了,并说:“我的烟瘾虽然很大,但在酒桌上我是坚决不会抽烟的,要抽就出去抽。”

酒桌上坚决不会抽烟,笔者不禁为这位中年男子的自律意识和文明意识拍手叫好。由此联想到,眼下,各类公共场所均贴有严格禁止吸烟的警示标志,在不少大中城市的各类公共场所已经严令禁止吸烟,并对需要吸烟的人设有专门的吸烟区域。可在一些小县城或者乡村集镇,酒席上饭馆里随意吸烟的现象还是相当普遍,似乎在酒席上边喝酒边抽烟已成为惯例。这类抽烟者抽起烟来,根本不顾及同一张桌子上的其他客人,以及二手烟对女性或者小孩造成危害。

再说,在同一张桌子吃饭的人当中,大多是平时相互认识的熟人,由于碍于面子,明明对方吸烟影响了自己,也不好意思当面说出口,生怕会得罪了人家,所以只能硬着头皮被动地吸二手烟。而在一些婚宴场合或空调包厢内吃饭用餐时,只要其中有几个人吸烟,整个包厢内马上就会烟雾缭绕,浓浓的烟雾常常熏得让

人睁不开眼睛。这样的场合对不吸烟者来说会感到非常难受,而且对健康也十分不利。

世界卫生组织的报告表明,吸烟对人类的危害是多方面的。其中,二手烟对被动吸烟者的危害一点也不比主动吸烟者轻,特别是对少年儿童的危害尤其严重。调查显示,在我国,被动吸烟的主要受害者是妇女和儿童,尽管他们自己并不吸烟,但经常在家庭、公共场所遭受他人的二手烟。除此之外,职场、会场等,也经常会成为二手烟泛滥的场所。虽然没有直接吸烟,可是吸入体内,仍能对身体造成危害。

专家表示,控烟立法工作有些地方已经在了前面,北京、上海等地控烟工作已取得成效。《南昌市控制二手烟雾危害条例》已进入二审阶段,但在推进过程中遇到质疑和阻力,反对声音认为全面控烟执行困难,立法步伐太超前。该《条例》承诺南昌市将在室内公共场所和工作场所全面禁烟,取消吸烟室。

笔者以为,饭店酒家除了明文规定不准吸烟以外,服务员也应该对违规吸烟者进行善意的提醒。而作为广大烟民,在结婚喜宴或饭店酒家用餐过程中更应该多一些自觉,多一些自我约束,多顾及怕吸二手烟者的烦恼,真正做到酒桌上不吸烟。

物业与业主之间,存在物业服务合同的法律关系。物业公司应按聘用合同约定,提供符合合同约定标准的管理服务。业主也应按合同约定,履行缴纳物业服务费、配合物业管理的义务。这些业主认为,他们不缴费是因为该物业管理不到位,凭什么让他们缴物业费?其实,这样的说法很难站得住脚。首先,根据《合同法》和《物权法》的规定,业主应遵守诚实信用及全面履行原则,客观、全面、如实地履行合同约定的义务;其次,物业

的不少,企业平时开展的工会活动大都集中在安全生产和福利方面,职工的文娱活动偏少,工会认知度不够,工会活动员工参与度不高……”这些带有普遍性的问题,说明上级与下级之间确实还存在一定距离,应当引起重视。

上级与基层产生“两张皮”现象,笔者以为症结在于一些人的本领恐慌。工会干部近年来多从公务员招考中产生。来源的单一化也使这些同志缺少与职工的广泛接触,对职工的需要缺乏深入了解。职工群众在具体工作实践中,他们具有“春江水暖鸭先知”的独特优势。工



智能斑马线

高晓建画

对物业不满就能拒缴物业费吗

微观点:按照相关法律规定,业主只有履行缴纳了物业费的义务,才有权利问责物业公司。正确的做法是,采取合法的手段去维权、调解、走司法程序都可以。否则,就成无理取闹了!

■童其君

据媒体报道,小区里电动车经常被盗,业主家中也常有小偷“光顾”,业主因此认为物业不作为,南宁市邕武路某小区20名业主干脆拒缴物业管理费。不想,这些“理直气壮”的业主,却因此成了老赖。2月18日,南宁市兴宁区法院执行法官上门强制执行,一些任性的业主仍拒不履行,直到被拘传回法院,这才肯低头。

物业与业主之间,存在物业服务

合同的关系。物业公司应按聘用合同约定,提供符合合同约定标准的管理服务。业主也应按合同约定,履行缴纳物业服务费、配合物业管理的义务。这些业主认为,他们不缴费是因为该物业管理不到位,凭什么让他们缴物业费?其实,这样的说法很

是违反了相应义务,以及违反的程度与应负的责任。另外,业主在行使监督权的时候,程序与手段要合法,千万不能乱来甚至触犯法律。有问题可以向有关部门投诉或提起诉讼,要提供相应证据,不能空口无凭。先不说物业作为不作为的问题,不满物业服务不缴费,这涉嫌“无理取闹”,不是解决问题的正确方法。如若这般,就算业主有理也会变成无理,不值得人们的同情了。物业管理和服务不到位,跟拒缴物业费是两码事。按照

相关法律规定,业主只有履行缴纳了物业费的义务,才有权利问责物业公司。正确的做法是,业主积极收集证据,采取合法的手段去维权、调解、走司法程序都可以。否则,就成无理取闹了!

相比一些地方的物业对不缴物业费的业主停水的做法,笔者对南宁这家物业公司还是欣赏的。因为业主不缴物业费,物业公司将其20名业主告上法庭,这是解决问题的正确方法。

现在一些业主因不满物业的管理服务,于是走极端拒绝缴物业费,这种做法显然是不可取的。当然,作为物业也是应该尽到义务,真正履行好物业服务合同中的内容;而作为业主,也要客观评价物业服务,要遵守业主公约。总之,如小区里电动车经常被盗,业主家中也常有小偷“光顾”等问题,业主可拍下现场照片或进行摄像,同时寻找证人。一句话,无论诉求为何,都应该通过合法渠道申述。

何处不C位

微观点:能和各种类型的人和谐相处,甚至相得益彰,这是一门有趣的必修学问。当我们的孩子学会严于律己,宽以待人,何处不C位?

■陈雪萍

央视2019春晚小品《占位子》,开心麻花夸张的演绎,恰恰戳中了家长心头的纠结:自己的孩子要坐在教室中的C位,能受到老师的关注,同桌最好是学霸……所谓的C位本就寥寥,假如班主任突发奇想来个摇号抢座,应该也会如稀缺楼盘一般火爆吧!

《占位子》这个小品旨在强调家长的陪伴在孩子成长过程中的重要价值。而换个角度,我们也可以思考:何处才是好位子?好同桌的标准应该是什么?

因为一些客观因素,我们的确需要选择特殊的位子,比如个子明显矮小或眼睛高度近视者,需要相对靠前的位子。但事实上,不少家长朋友更看重的,是老师的关注和同桌的成绩。坐在前排就一定更受老师关注?多年来,老师们的权威回答基本是否定的。那么选位子,从某种角度而言,实为挑同桌。

总有一些家长免不了纠结:千万不能和谁一起,最好能和谁一起。这纠结里,往往有着明显的倾向。青睐学霸,一门优秀最佳,单科见长也不赖;学科门门落后的得远离,不爱学习又捣蛋的则坚决要避开。爱子心切是人之常情,但身为父母更需要反思:对于孩子的同学,你真的比老师还了解?你最中意的同桌,真的最适合自己的孩子?你心中孩子最理想的模样,仅仅只是学习成绩优秀?你“把什么都给孩子抢到了,孩子就都好了”?

毫无疑问,身心健康,适应社会,悦纳世界,才是成长的核心所在。而小小的位子,也构成一个小世界。我们需要做的,只是坦然接受老师的安排,并且从容面对孩子的反应。

当孩子和你说同桌学习怎么优秀时,你可以鼓励孩子通过努力做更好的自己,不必妄自菲薄。当孩子一脸不屑地说同桌又考了最后一名时,你需要和孩子谈一谈,让孩子认识到每个人都有闪光点,绝不能唯分数论英雄。当孩子和你说同桌是话痨时,同桌的脚臭有多么刺鼻时,你可以问问孩子,自己的身上有没有类似的问题,如何避免?当孩子和你说同桌总是忘记带东西,同桌已经用完了自己整整十卷修正带时,你是否可以告诉孩子,以后买修正带一式两份,一份带给同桌?大度和关爱,是人的必备情怀!

当然,我们更可以分享孩子带给你的关于同桌关于集体生活的快乐:讨论解决了一道难题,共同完成了一次表演,一同分享了美食,策划了一次小组活动,约定了一起新年聚餐……

世界那么大,总有一天,我们的孩子需要独自闯荡。世界那么大,能和各种类型各种性格的人和各种性格的人和谐相处,甚至相得益彰,本身就是一门有趣也是必修的学问。而身为父母,终究做不到安排好孩子的一辈子,而最重要的,是放手而不失引导,让孩子做最好的自己,独自面对世界。当我们的孩子学会自省,从而严于律己,宽以待人,终究不至于成为别人眼中不喜欢甚至同桌最不想要的那个。而如果人人如此,我们也自当欣喜:何处不C位?

工会干部离基层近些再近些

微观点:与群众打成一片,是一个永无止境的过程,想一劳永逸是不可能的。只要我们心中装有群众,深入实际,定能摸索出一套行之有效的工作方法来。

■董柏云

据媒体报道,岁末年初,安吉县总工会以“找问题补短板,改作风提质量”为内容的非公企业大走访活动全面展开。通过召开座谈会、问卷调查等方式,收集了大量来自基层工会、企业单位和广大职工群众反映的问题和意见建议。这种立说立行,切实改进机关工作作风的做法,值得称道。

从此次安吉县总工会大走访中收集到的情况看,绝大多数职工也都知道企业有工会,但是职工在工作中遇到困难后首先想到找工会

的不多,企业平时开展的工会活动大都集中在安全生产和福利方面,职工的文娱活动偏少,工会认知度不够,工会活动员工参与度不高……”这些带有普遍性的问题,说明上级与下级之间确实还存在一定距离,应当引起重视。

上级与基层产生“两张皮”现象,笔者以为症结在于一些人的本领恐慌。工会干部近年来多从公务员招考中产生。来源的单一化也使这些同志缺少与职工的广泛接触,对职工的需要缺乏深入了解。职工群众在具体工作实践中,他们具有“春江水暖鸭先知”的独特优势。工

安吉县工会大走访需企业问需职工,以此拉近与基层距离的实践告诉我们,到了群众中间,我们虽然解决了空间距离,但并非已经缩短了感情距离。因此当我们走进群众中间时,首先要做到一个“诚”字。要抱着虚心的态度,尊重群众,拜群众为师,让群众感到你确实是真心实意地听他们讲话。只有建立起一种民主、融洽、和谐、信任的氛围,群众才能畅所欲言。其次要做到一个“实”字。要关心职工,特别是外来务工人员的工作、学习和生活情况,体察他们的疾苦,尽力为他们排忧解难。只有这样,职工群众、

基层单位的同志才会肯定你的工作,知无不言,言无不尽。第三要做到一个“明”字。下去听到什么就是什么,这并不是理性的思维方式,也不是科学的工作态度。对于一些人的建议和呼声,不见得一定代表多数人的思想动向、情绪主流,对此,在综合分析的基础上,要作出正确的判断。

与群众打成一片,是一个永无止境的过程,想一劳永逸是不可能的。只要我们心中装有群众,深入实际,充分发挥主动性、创造性,定能摸索出一套行之有效的工作方法来。

合力共成长 欢乐庆元宵

2月19日元宵佳节,中国移动衢州分公司本部及各县(市)分公司纷纷举办丰富多彩的元宵节活动,公司600余名职工及家属积极参与。

“合力共成长”“欢乐闹元宵”“赏花灯猜灯谜”“元宵喜乐会”各分会场活动主题特色鲜明,观民间手工艺、游园游戏、乐器表演、风车展示、绘灯笼、猜灯谜、包汤圆、品汤圆等活动内容精彩多样。现场热闹非凡,营造了欢乐祥和的节日氛围,让职工们感受到“移动大家庭”的关心关爱,获得了更多的幸福感、归属感。



常山公路:冒雨排险保畅

近段时间连续降雨,常山县境内国、省县道及乡道出现多处塌方,塌方面积共计500余立方米。2月20日上午,常山公路管理局阳中队与养护站的工作人员冒雨清理320国道水南路段塌方处(如图),确保道路尽快恢复畅通。

徐莹 舒刚良

同心共成长 欢乐庆元宵

2月19日元宵佳节,中国移动衢州分公司本部及各县(市)分公司纷纷举办丰富多彩的元宵节活动,公司600余名职工及家属积极参与。

“合力共成长”“欢乐闹元宵”“赏花灯猜灯谜”“元宵喜乐会”各分会场活动主题特色鲜明,观民间手工艺、游园游戏、乐器表演、风车展示、绘灯笼、猜灯谜、包汤圆、品汤圆等活动内容精彩多样。现场热闹非凡,营造了欢乐祥和的节日氛围,让职工们感受到“移动大家庭”的关心关爱,获得了更多的幸福感、归属感。



常山公路:冒雨排险保畅

近段时间连续降雨,常山县境内国、省县道及乡道出现多处塌方,塌方面积共计500余立方米。2月20日上午,常山公路管理局阳中队与养护站的工作人员冒雨清理320国道水南路段塌方处(如图),确保道路尽快恢复畅通。

徐莹 舒刚良

绍兴柯桥乐泰贸易有限公司减资公告

根据2019年2月20日股东决定,绍兴柯桥乐泰贸易有限公司拟将注册资本从1000万元减至50万元,现予公告。债权人可自公告之日起45日内要求公司清偿债务或提供担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

绍兴柯桥乐泰贸易有限公司

2019年2月20日

绍兴市栋栋废旧物资回收有限公司解散清算公告

绍兴市栋栋废旧物资回收有限公司股东于2019年2月1日决定解散公司,并于同日成立清算组,请公司债权人于本公司发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:单月芳 联系电话:13957532496

地址:浙江省绍兴市东浦镇鲁西村 邮编:312000

绍兴市栋栋废旧物资回收有限公司

2019年2月22日

绍兴市森森废旧物资回收有限公司解散清算公告

绍兴市森森废旧物资回收有限公司股东于2019年2月1日决定解散公司,并于同日成立清算组,请公司债权人于本公司发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:单月芳 联系电话:13957532496

地址:浙江省绍兴市东浦镇鲁西村 邮编:312000

绍兴市森森废旧物资回收有限公司

2019年2月22日

金华市蓝天救援队遗失公章一枚,声明作废

湖州市德驰建设工程有限公司遗失银行开户许可证,核准号:J1360008603601,账号:15000097406070,开户银行:平安银行股份有限公司杭州分行,声明作废。

杭州微甜有限公司遗失增值税专用发票,发票号码:32094407,代码:3300182130,声明作废。